

Protokoll fört vid sammanträde med styrelsen för Skaraborgs distrikt av Bygdegårdarnas Riksförbund. Hållet i Skaraden 20 febr. 1973.

Närvarande: Helmer Karlsson, Bengt Andersson, Allan Andersson, Gustav Larsson, Ragnar Pettersson, Sigvard Östäng, Lennart Persson och Bengt-Olof Freden.

§ 1.

Att jämte ordf. justera protokollet valdes Bengt Andersson.

§ 2.

Undertecknad sekreterare hade uppgjort förslag till styrelseberättelse för år 1972. Den godkändes av styrelsen och undertecknades.

§ 3.

Sekreteraren meddelade att anslag för innevarande år hade begärts av såväl länets LRF som Landstingets kulturnämnd, något meddelade om beviljade anslag hade ännu ej erhållits. Östäng meddelade att begärt anslag hade medtagits i årets budget av LRF, men låg nu hos förbundet för godkännande.

§ 4.

Från Länsstyrelsens planenhet hade erhållits för yttrande ett statligt betänkande om ny kulturpolitik (SOU 1972: 66,67). Inom arbetsutskottet hade sekreteraren fått i uppdrag genomläsa utredningen och komma med förslag till styrelsen. Sådant förslag förelåg nu. Efter diskussion och en del ändringar, enades styrelsen om följande yttrande:

I 6.7 redogöres för Folkets Hus och Folkets Park-rörelsen som lämpliga för fri skapande verksamhet, med filialer utanför tätorterna, utan att nämna landsbygdens lokaler tillhörande Bygdegårdarnas Riksförbund som fyller samma uppgift. Bygdegårdarna är i glesbygden lämpliga att handha kontakten i kulturella avseenden. Där förekommer redan nu teater, studieverksamhet, bibliotek o.dyl. Många av dessa lokaler har tillkommit genom stor uppoffring från enskildas sida och drives som ideella föreningar, utan vinstintresse för medlemmarna. En satsning på dessa lokaler från det allmännas sida, i enlighet med samlingslokalsutredningens förslag, så att de kan fylla sin uppgift som landsbygdens kulturcentrum, är önskvärt.

§ 5.

Från riksförbundet hade erhållits för yttrande delsförslag till samarbetsavtal och dels handlingsprogram upprättat mellan Bygdegårdarnas Riksförbund och Lantbrukarnas Riksförbund. Likaså hade erhållits för yttrande förslag till nya rapportblanketter. Efter diskussion beslöt styrelsen intet har att erinra eller tillägga beträffande samtliga förslag.

§ 6.

Upptogs frågan om tryckandet av en ny folder över anslutna medlemmar, i likhet med den som utgavs för jul 1971. Förra foldern hade rönt stor efterfrågan och tydligen varit många till god hjälp. En hel del ändringar har skett. Därtill borde förteckningen kompletteras med adressuppgifter samt åtföljas av en karta där bygdegårdarna äro inprickade. Vidare föreslogs att en förteckning, i annonsform, finnes i foldererna där serveringar som anlitas i lokalerna finnes angivna. För denna annons bör distriktet begära 25 kr per servering som vill vara med. Sekreteraren fick i uppdrag införskaffa erforderliga uppgifter till foldern och beställa densamma så att den utkommer till hösten.

§ 7.

Enligt inbjudan från S.Älvsborgs distrikt, på föregående årsstämma, att förlägga årsstämman i år till S. Älvsborg och en bygdegård i Hökerum, diskuterades detta då AU var tveksamma om stämman kunde förläggas så långt bort. Efter diskussion beslöts att förlägga stämman till Hökerum söndagen den 15 april kl 13:30. Styrelsen skall samlas kl 12:00. Programmet kommer att ordnas av S.Älvsborgs distrikt. Styrelsen uttalade dock som önskemål att få ned förbundets v.ordf. Sven-Eric Åkerfelt att tala om propositionen om samlingslokalstöd. För övrigt fick AU i uppdrag förbereda stämman.

§ 8.

Från 4H-distriktet hade erhållits en skrivelse med begäran om förslag till notis ang. bygdegårdsdistriktet till deras verksamhetsberättelse. Från LRF framfördes också sådant önskemål. Styrelsen beslöt tillstålla samtliga länsorganisationer som har representanter i styrelsen en sådan notis. Följande notis beslöts tillställas dem:

SKARABORGS BYGDEGÅRDSDISTRIKT

är en distriktsorganisation för samlingslokaler tillhörande Bygdegårdarnas Riksförbund. Distriktet arbetar för att få trivsamma samlingslokaler på landsbygden, lämpade för föreningsmöten, studier, kurser, teater, gymnastik o.dyl. Distriktet lämnar upplysningar om lånemöjligheter vid byggnation eller inventarietköp. Lämnar medlemmarna information i aktuella frågor genom cirkulär, kurser och besök. Ordf. är Helmer Karlsson, Flo, Grästorp, v.ordf. Bengt Andersson, Mellby, Lidköping samt sekr. Allan Andersson, Jung, Kvänum.

§ 9.

Undertecknad sekreterare meddelade att proposition nu lagts om förslag till nya bestämmelser ang. stödet till samlingslokaler. Propositionen avviker i en del punkter från samlingslokalsutredningens förslag. Riksförbundets v.ordf. riksdagsman Sven-Eric Åkerfelt har en särskild motion i ärendet.

§ 10.

Sekreteraren rapporterade från de hållna kurserna för kassörerna. Vid kursen i Järpås hade 19 deltagit och i Vallegården 18 st., vilket var mycket tillfredställande. Kursledare hade varit kamrer Lars Nordqvist Lidköping och häradssekreterare Sven Sarvik, Mariestad. Kurserna har organiserats av Studieförbundet Vuxenskolan varför 60 % erhållits i landstingsanslag. Sammanlagt hade kurserna kostat distriktet 776:60.

§ 11.

Vid kurser för kassörer hade framkommit att det kommunala bidraget till bygdegårdsföreningarna blir beskattningsbart därest ej avdragsgilla poster finnes för detta. Med anledning härav drog Bengt Andersson upp frågan om principen och konsekvensen av detta. Bengt Andersson fick i uppdrag kontakta taxeringsnämndsledamöter och diskutera denna fråga.

Justerat:

Helmer Karlsson
ordf.
Bengt Andersson

Dag som ovan

Allan Andersson
sekr.